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Kirjallinen kysymys rekikoirien hyvinvoinnin turvaamisesta

Eduskunnan puhemiehelle

Lapin matkailu on kasvanut viimeisen 10 vuoden aikana voimakkaasti. Etenkin ohjelmapalvelu-
sektorin, johon myös rekikoirasafarit kuuluvat, liikevaihto on kasvanut. Lapin koiratarhoilla voi
olla jopa satoja koiria ja viime vuosina on tullut ilmi puutteita koirien hyvinvoinnista huolehtimi-
sessa. Rekikoiratiloja arvioidaan olevan Suomessa vähintään satoja. On tullut ilmi tapauksia,
joissa tarhoilla koirat ovat väärinkohtelun myötä nälkiintyneet, sairastuneet tai joutuneet työsken-
telemään liian rasittavasti. 

Valtavilla kaupallisesti toimivilla tarhoilla koirat eivät välttämättä saa yksilöllistä hoitoa. Koiria
saattaa olla jopa 50 yhtä työntekijää kohden. Kaikki työntekijät eivät osaa tulkita koirien ilmeitä
ja eleitä eivätkä toimia koirien kanssa oikein. Tarhoilla kuvatuissa videoissa työntekijät kohtele-
vat koiria väkivaltaisesti. 

Tarhojen työntekijät myös kertovat, että koiria pidetään pitkiä aikoja häkeissä etenkin kesäisin.
Lisäksi koirien pitopaikat saattavat olla puutteellisia. Koirilla ei aina ole lämmitettyjä koppeja,
vaikka koirat palelisivat talvisin. Lainsäädäntö antaa huskytarhoille poikkeuksen, ettei juomavet-
tä tarvitse olla jatkuvasti tarjolla, kun maa on jäässä. 

Tarhoilta on raportoitu puutteita koirien terveyden hoidossa, esimerkiksi hampaiden hoitoa lai-
minlyödään. Koirat saattavat myös päätyä tappeluihin riittämättömän koulutuksen takia ja eivät
aina saa asianmukaista eläinlääkärihoitoa vammoihinsa. Koiria myös lopetetaan kyseenalaisin
perustein. 

Koiratarhan pitäminen Suomessa on ilmoituksenvaraista toimintaa. Rekikoiratarhan perustami-
seen ei siis tarvitse lupaa, vaan pelkkä ilmoitus aluehallintovirastoon riittää. Koirien hyvinvoin-
nin varmistamiseksi olisi perusteltua säätää rekikoiratarhan perustaminen luvanvaraiseksi niin,
että luvan myöntämiseksi koirien hyvinvoinnin takaavat toimet ovat selvillä. Koirien hyvinvoin-
nista huolehtiminen on edellytys sille, että ala voi jatkua kestävästi. Koirien hyvinvointia laimin-
lyövät toimijat uhkaavat tahrata koko alan maineen. 

Valvontaeläinlääkärit tekevät valvontakäyntejä koiratarhoille, mutta lyhyen käynnin aikana saa-
tu tieto ei ole tarpeeksi kattavaa. Pidempien valvontakäyntien tekeminen ei ole resurssien puut-
teen takia yleensä mahdollista. Kasvavan rekikoirabisneksen myötä valvontaeläinlääkäreiden re-
sursseja tarvitaan lisää, jotta koirien hyvinvoinnin valvonta olisi riittävää.
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  Kirjallinen kysymys KK 240/2025 vp
Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miten hallitus aikoo varmistaa, että lainsäädännön minimivaatimukset takaavat koirien
hyvinvoinnin Lapin rekikoiratarhoilla ja

miten hallitus varmistaa, että valvontaeläinlääkäreiden resurssit Lapissa ovat kasvavaan
rekikoira-alaan nähden riittävät?

Helsingissä 7.8.2025
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